

Отзыв на автореферат

диссертационного исследования Поликарпова Александра Викторовича на тему «Территориальное планирование при оказании первичной медико-санитарной помощи населению в современных условиях» на соискание ученой степени доктора медицинских наук по специальности 3.2.3 – Общественное здоровье, организация и социология здравоохранения, медико-социальная экспертиза

Территориальное планирование в здравоохранении является основой для рационального размещения медицинских организаций, которое должно учитывать особенности каждого региона и формирует подходы к максимальной доступности при оказании медицинской помощи населению, особенно первичной медико-санитарной, которая является наиболее доступной и массовой. При этом размещение объектов здравоохранения на региональном уровне должно учитывать все факторы, которые могут оказать влияние на своевременное и качественное оказание медицинской помощи. Особенно это важно при формировании плеча доступности в сельской местности и регионах с особым типом проживания населения. В связи с этим, актуальность выбранной диссертантом темы «Территориальное планирование при оказании первичной медико-санитарной помощи населению в современных условиях» не вызывает сомнений.

В своем исследовании Поликарпов А.В. заявляет цель: разработать и научно обосновать методику определения и повышения доступности медицинских организаций и их структурных подразделений, оказывающих первичную медико-санитарную помощь населению, в малочисленных и труднодоступных населенных пунктах, при территориальном планировании в здравоохранении, которая является значимой для общественного здоровья. Данная цель распределена по задачам и коррелирует с предметом и объектом диссертационного исследования.

В рамках данной работы раскрыт ряд вопросов и даны конкретные определения, с учетом систематизации критериев по степени влияния на доступность при оказании первичной медико-санитарной помощи. При этом сформированы алгоритмы, которые позволяют в простой и доступной форме проводить расчеты по степени влияния этих критериев на доступность при оказании медицинской помощи населению, проживающему в малочисленных населенных пунктах и труднодоступной местности.

Автором разработана новая методика, внедрение положений которой в практику позволит проводить оценку и степень участия руководителей конкретных медицинских организаций и органов местного самоуправления в формировании доступной первичной медико-санитарной помощи населению.

Научные положения, выводы и практические рекомендации полностью отражают содержание работы, корректно сформулированы и подтверждены использованием современных методов статистической обработки данных.

Результаты диссертационной работы представлены на крупных конгрессах и конференциях, в том числе с международным участием, отражены в журналах, рекомендуемых ВАК, изданы методические рекомендации, которые используются органами исполнительной власти в сфере охраны здоровья субъектов Российской Федерации.

Основные положения исследования внедрены в учебный процесс ФГБУ «Центральный научно-исследовательский институт организации и информатизации здравоохранения» Минздрава России и ФГБОУ «Российская академия народного хозяйства и государственной службы при Президенте Российской Федерации».

Принципиальных замечаний по автореферату нет.

С учетом вышеизложенного, на основании оценки автореферата можно сделать заключение, что диссертационное исследование Поликарпова Александра Викторовича «Территориальное планирование при оказании первичной медико-санитарной помощи населению в современных условиях», представленное на соискание ученой степени доктора медицинских наук следует считать законченной научно-квалификационной работой. Диссертационная работа полностью соответствует требованиям Пунктами 9 и 10 «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного Постановлением Правительства Российской Федерации от 24.09.2013 г. № 842 предъявляемых к докторским диссертациям, а ее автор, А.В. Поликарпов, заслуживает присуждения искомой степени доктора медицинских наук по специальности 3.2.3. Общественное здоровье, организация и социология здравоохранения, медико-социальная экспертиза.

Директор Медицинского института
ФГБОУ ВО «СГУ им. Питирима Сорокина»,
доктор медицинских наук

А.В. Баранов

Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Сыктывкарский государственный университет имени Питирима Сорокина»
Министерства науки и высшего образования Российской Федерации
Почтовый адрес: 167001, Республика Коми, г. Сыктывкар, Октябрьский проспект, д. 55
Тел: +7 (8212) 390-309
E-mail: ssu@syktsu.ru

